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Posėdžio pradžia 11 00 val. 
Posėdžio pabaiga 12 30 val. 
Posėdžio pirmininkas komisijos pirmininkas Kęstutis Traškevičius. 
Posėdžio sekretorė  Teisės departamento Bendrojo skyriaus vedėja Vilija 

Vainalavičienė. 
Dalyvauja                              komisijos nariai: Jonas Grabauskas, Alvydas Kirkliauskas, 

Valdona Maurukienė, Lina Mineikienė, Janina Senkienė, Gintautas Stankevičius; 
   Tarybos nariai: Gediminas Akelaitis, Vytautas Narušis. 
1. SVARSTYTA. Posėdžio darbotvarkė. 
Kęstutis Traškevičius, posėdžio pirmininkas, supažindina su posėdžio darbotvarke ir siūlo 

už ją balsuoti. 
BALSAVO: „už“- 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0. 
NUTARTA. Posėdyje svarstyti klausimą dėl Tarybos nario Vytauto Narušio galimai 

padarytų valstybės politikų elgesio principų pažeidimų. 
Komisijos nariai vienbalsiai sutinka su tuo, kad būtų daromas posėdžio garso įrašas. 
2. SVARSTYTA. Tarybos nario Vytauto Narušio galimai padaryti valstybės politikų elgesio 

principų pažeidimai. 
Kęstutis Traškevičius, komisijos pirmininkas, primena Etikos komisijos 2014 m. vasario 3 

d. posėdyje priimtą nutarimą pradėti tyrimą dėl Vytauto Narušio galimai padarytų Lietuvos 
Respublikos politikų elgesio kodekse nustatytų valstybės politikų elgesio principų pažeidimų  pagal 
Marijampolės savivaldybės tarybos nario Gedimino Akelaičio 2015 m. sausio 26 d. prašymą.  

Vytautas Narušis, Tarybos narys, atkreipia dėmesį į tai, kad prašymo svarstymas vyksta 
rinkiminės kovos metu ir tai kelia tam tikrų minčių. Kolegos G.Akelaičio prašyme yra paminėti du 
dalykai: manipuliavimas balsavimo kortele (jeigu buvo pažeidimas, apie tai buvo galima pranešti  
posėdžio metu) ir pavadinimas gyvuliu. Svarstant klausimą dėl lengvatų suteikimo kilo tam tikrų 
minčių, kad kolega nesivaldo, šaukia, o kai kurie jo pasakyti  žodžiai verti dėmesio.  

Gedimino Akelaičio, Tarybos nario nuomone, kolega pasakyti  frazę ruošėsi iš anksto: 
užsiregistravo kalbėti, išlaukė momento, kai kamera tiesiogiai rodys jį. Apie tai, kad priešininkai 
išvadinami gyvuliais rašė ir vietinėje spaudoje. Toks Tarybos nario leksikonas ir elgesys yra 
nepriimtinas ir nederamas.  

Vytautas Narušis, Tarybos narys, atkreipia dėmesį į tai, kad, jam kalbant, kolega G.Akelaitis 
pertraukė jį ir gestikuliavo rankomis. Tokie judesiai gestų kalba  reiškia grasinimą. Lietuvių kalba 
graži ir tokie palyginimai kaip „suokia kaip lakštingala“, „slidus kaip žaltys“ tik praturtina 
pasisakymus. 

Kęstutis Traškevičius, komisijos pirmininkas, primena komisijos narių nuomonę, išsakytą 
2015 m. vasario 3 d. posėdyje, apie „manipuliavimą“ balsavimo kortele. Komisijos narių nuomone 
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nėra faktų, kad Vytautas Narušis „manipuliavo“ Rolando Jonikaičio balsavimo kortele. Balsų 
skaičius el. sistemoje ir pakartotinai skaičiuojant balsavimą rankomis sutapo, tai reiškia, kad 
Rolando Jonikaičio kortelė buvo ištraukta. Balsavimo rezultatai nepriklausė nuo dalyvaujančiųjų 
skaičiaus. 

Taip pat supažindina su Savivaldybės administracijos vyriausiosios kalbininkės Marijos 
Žvinakevičienė 2015 m. vasario 6 d. raštu Nr.VR-728 „Dėl lingvistinio išaiškinimo“ (pridedamas). 

Gintautas Stankevičius, komisijos narys, klausia Vytauto Narušio, ar teisingai suprato 
išsakytus žodžius, kad jis buvo provokuojamas Gedimino Akelaičio? 

Vytautas Narušis, Tarybos narys. Politikų elgesį vertina rinkėjai. Vieni politikai  labiau 
rėksmingi, kiti mažiau. Kolegos elgesys (rankos gestai, kalba panaši į šūkavimą, rėkavimą) yra 
nepriimtinas.   

Janinos Senkienės, komisijos narės,  nuomone, kolegos Gedimino Akelaičio pasisakymai 
dažnai būna pikti, žeminantys, tonas rėkiantis, šaukiantis. Kalbos tvarkytoja išaiškino, kad frazė yra 
tik palyginimas ir tokiame elgesyje nėra nieko neetiško. 

Lina Mineikienė ir Alvydas Kirkliauskas, komisijos nariai, siūlo abiems Tarybos nariams 
pasielgti vyriškai ir paspausti vienas kitam ranką. 

Jono Grabausko, komisijos nario, nuomone, visi girdėjo nuskambėjusią frazę, kurioje yra 
Gediminas palyginamas „kaip gyvulys“. Tokie žodžiai Tarybos nariams garbės nedaro.   

Valdona Maurukienė, komisijos narė. Posėdžių metu šnekamoji kalba neturėtų būti 
vartojama, Tarybos nariai turėtų kalbėti dalykiškai, be emocijų, susikoncentruoti į svarstomus 
dalykus. 

Gintauto Stankevičiaus, komisijos nario, nuomone Tarybos posėdis ne vieta  reikštis 
emocijoms. Jeigu abiems kolegoms nepavyks susitaikyti, komisija turės priimti sprendimą.  

Gedimino Akelaičio, Tarybos nario, nuomone vyriausioji kalbos tvarkytoja išaiškino, kad 
kalbos maniera buvo palyginta su gyvuliu. Nei vienas Tarybos narys neturėtų būti lyginamas su 
gyvuliu. Pasinaudota vieša erdve, tiesiogine transliacija įžeisti kitą žmogų. Komisija turėtų priimti 
adekvatų sprendimą, kad tokia terminologija nebūtų toleruojama. 

Vytautas Narušis, Tarybos narys. Visi turi savo nuomonę, politikai turi kalbėti žmogiška 
kalba, o ne kanceliarine kalba. Tikri sprendimai gimsta ginčuose, emocijos parodo, kad sprendžiami 
svarbūs klausimai. Nežiūrint į tai, Taryba sugeba priimti bendrus sprendimus, o meras valdyti 
posėdžių eigą. Linki komisijai žmogiško, o ne politinio sprendimo. 

Kęstutis Traškevičius, komisijos pirmininkas, klausia Vytauto Narušio, ar jis nenorėtų 
prisipažinti, kad pasielgė nekorektiškai, ir viešai atsiprašyti? 

Vytautas Narušis, Tarybos narys, atsako, kad „jeigu kolega save prilygino gyvuliui, tai 
atsiprašau“. 

Gedimino Akelaičio, Tarybos nario, netenkina toks požiūris į jį ir komisiją, nes kolega 
bando įžeidimą paversti ginčais, tyčiojasi iš komisijos, nemato savo kaltės. 

Vytautas Narušis, Tarybos narys, atkreipia dėmesį į tai, kad svarstymo objektas – 
pareiškimas ir kad jis nevadino kolegos gyvuliu. Prašo Gedimino Akelaičio pasakyti visiems 
garsiai, kuo jis posėdžio metu pavadino partijos „Tvarka ir teisingumas“ narius. 

Kęstutis Traškevičius, komisijos pirmininkas, supažindina su galimais komisijos 
sprendimais. Siūlo balsuoti už tai, kad Vytautas Narušis pažeidė Valstybės politikų elgesio kodekso 
pavyzdingumo principą. 

BALSAVO. „Už“- 4. 
Kęstutis Traškevičius, komisijos pirmininkas, siūlo balsuoti už tai, kad Vytautas Narušis 

nepažeidė Valstybės politikų elgesio kodekso. 
BALSAVO. „Už“- 0. 
Kęstutis Traškevičius, komisijos pirmininkas, siūlo balsuoti už tai, kad apsiriboti Vytauto 

Narušio elgesio svarstymu komisijoje. 
BALSAVO. „Už“- 3. 
NUTARTA. Konstatuoti, kad Tarybos narys Vytautas Narušis pažeidė Valstybės politikų 

elgesio kodekso pavyzdingumo principą. 
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Janina Senkienė, komisijos narė, pareiškia atskirąją nuomonę. Ji nesutinka su komisijos 
sprendimu, nes neįžvelgia Vytauto Narušio elgesyje etikos normų pažeidimo. Tarybos narys turi 
teisę kalbėti, reikšti savo nuomonę, vartoti  palyginimus. 

NUTARTA. Sekantį posėdį šaukti 2015 m. vasario 18 d. 9 00 val. 
 
 
 

Komisijos pirmininkas Kęstutis Traškevičius 
 
 
 

Posėdžio sekretorė Vilija Vainalavičienė 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


